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Natuureducatieve tuin Oudenaarde  -  Toekomst

De Vlaams Landmaatschappij (VLM) heeft in 2012 in opdracht van basisschool Abraham 
Hans een natuureducatieve tuin langs de Aalststraat in Oudenaarde aangelegd. De tuin 
fungeert als voorbeeldproject en is toegankelijk voor scholen en natuurliefhebbers. De 
natuureducatieve tuin kadert in het landinrichtingsproject Leie en Schelde, dat in 1998 
werd goedgekeurd. Sindsdien zijn in de regio al meerdere inrichtingsplannen 
goedgekeurd. Eind 2010 legde de minister subsidies vast voor de realisatie van de 
natuureducatieve tuin. Op het gewestplan is de tuin ingekleurd als ‘Gebieden voor 
gemeenschapsvoorzieningen en openbare nutsvoorzieningen’.

Op het schepencollege van 21 maart 2016 van Oudenaarde werd een raming voor de 
aanleg van de terreinen besproken: “27. Prijsraming voor aanleggen 2 rugbyvelden te 
Oudenaarde: Neemt kennis van de raming. Raming te vervolledigen met verlichting 
terreinen. Voor mogelijke vervuiling via de milieudienst oriënterend bodemonderzoek 
doen. Schrijven richten aan G.O voor samenwerkingsmodaliteiten.”

In de commissie Sport, Recreatie en Regie Grondbeleid in Oudenaarde van 22 september 
2016 stonden de rugbyterreinen opnieuw geagendeerd. Uit het verslag: “De rugby telt 
180 leden waarvan 120 jeugdleden. De club is nog groeiende dus nog meer leden zullen 
zich aansluiten. Een nieuwe locatie wordt voorzien tussen de Abraham school en de 
Schelde.”

Het nieuwe rugbyterrein zou (deels) overlappen met de natuureducatieve tuin. Er is 
bezorgdheid over de mogelijke verdwijning van de natuureducatieve tuin. De vijver in de 
tuin is tevens waterbuffer voor de school. Deze vijver dreigt ook al dan niet gedeeltelijk 
te verdwijnen.

1. Is de minister op de hoogte van de mogelijke (gedeeltelijke) verdwijning van de 
natuureducatieve tuin?

2. Heeft de minister hierover al contact gehad met de Vlaamse Landmaatschappij?

3. Is volgens de minister de invulling ‘gebieden voor gemeenschapsvoorzieningen en 
openbare nutsvoorzieningen’ verenigbaar met de komst van een rugbyterrein?

4. Past een rugbyterrein nog in het landinrichtingsproject Leie en Schelde dat in 1998 
werd goedgekeurd?

5. Wat is het subsidiebedrag dat werd toegekend voor de natuureducatieve tuin? Wie 
ontving de subsidies?



6. Indien de natuureducatieve tuin (deels) moet wijken voor een rugbyterrein, wat 
zullen hiervan de gevolgen zijn voor de subsidiëring?
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1-2.Aan de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) werd opdracht gegeven de situatie te 
onderzoeken. De infrastructuur voor de rugbyterreinen komt grotendeels naast de 
door de VLM ingerichte natuureducatieve tuin te liggen. Een deel van de tuin 
waaronder de vijver zal verdwijnen. Er wordt een nieuwe vijver voorzien met het oog 
op de buffering van de omliggende verharding. De VLM maakte een ruwe schatting 
van welke landinrichtingsmaatregelen zullen verdwijnen. Het betreft een deel 
bosgoed en een deel afsluiting, een klein aandeel in de globale investering. De 
sportinfrastructuur zal een meerwaarde hebben voor de school.

3. Dit behoort tot de bevoegdheid van de stad Oudenaarde.

4. De doelstellingen in het inrichtingsplan Ename van het pilootlandinrichtingsproject 
Leie en Schelde zijn het herstellen en verbeteren van de ecologische samenhang, 
landschapszorg, de uitbouw van de archeologische site en de valorisatie van het 
recreatief medegebruik. De stad Oudenaarde was betrokken partner bij de 
uitwerking van het inrichtingsplan en is dus best geplaatst om de evolutie in de 
lokale noden naar recreatie toe in te schatten en bij te sturen. 

5. Er werd een subsidie van 58.923,70 euro verleend aan de Scholengroep Vlaamse 
Ardennen.

6. Dit heeft geen gevolgen voor de subsidiëring.


